

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### **Češi umějí pomáhat i v těžkých dobách. V jarní Sběrce potravin se vybralo 438 tun zboží**

- **Sklady potravinových bank se opět naplnily i díky darům od zákazníků**
- **Kvůli rostoucím životním nákladům se stále zvyšuje počet lidí, kteří se dostali do tíživé životní situace**
- **Sbírka potravin se konala ve více než 1500 prodejnách po celé ČR**

**Praha 23. dubna 2023** – Jarní kolo celorepublikové Sběrky potravin vyneslo v 1540 prodejnách 394 tun potravin, z nichž lze připravit až 788 000 porcí jídla. Zákazníci rovněž přispěli 44 tunami základní drogerie a hygienických potřeb, které potravinové banky lidem v nouzi také poskytují. Navíc až do 2. května mohou lidé darovat potraviny a drogerii rovněž prostřednictvím on-line nákupů.

*„Z našich statistik vyplývá, že počet lidí v nouzi se průběžně zvyšuje. Důvodem je přetrvávající stav způsobený vysokou mírou inflace a s tím souvisejícími vysokými cenami energií a dalších základních potřeb,“ uvedl Aleš Slavíček, předseda České federace potravinových bank, a doplnil: „Všichni dárci si zaslouží obrovské poděkování. Jasně totiž prokázali, že jim není lhostejný osud lidí nacházejících se v obtížné životní situaci. Kdo nestihl darovat v sobotu, má stále ještě více než týden možnost tak učinit v on-line obchodech Košík.cz, Rohlík.cz a iTesco.cz. Musím smeknout před dobrovolníky a všemi zaměstnanci jednotlivých obchodů, a to za jejich ochotu a obětavost během celého sbírkového dne. Bez nich by celá akce rozhodně nešla realizovat.“*

Sbírka potravin je jednou z největších charitativních akcí v České republice a jsou do ní po celé zemi zapojeny tisíce lidí z řad dobrovolníků, zaměstnanců prodejen a neziskových organizací. Darované zboží se nyní převezde do skladů potravinových bank, odkud se následně bude distribuovat přes jednotlivé charitativní organizace i města a obce všem potřebným. Cesta pomoci je tak krátká a na místo určení se dary dostanou ve chvíli, kdy budou potřeba.

## TISKOVÁ ZPRÁVA

*„Jsem moc rád, že se do jarního kola Sbírký potravin opět zapojily všechny velké obchodní řetězce včetně sítí drogerií. Chci moc poděkovat všem jejich zaměstnancům, kteří se podíleli na zdárném průběhu této velmi potřebné akce. Opět se ukázalo, jak dobře funguje spolupráce mezi obchodními řetězci a potravinovými bankami a jak se nám každý rok daří systém darování potravin posilovat. Sběrka potravin, průběžné darování potravin během celého roku i další podpora ze strany řetězců patří mezi významné nestátní pilíře pomoci obyvatelům v obtížné životní situaci,“* sdělil Tomáš Prouza, prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR.

Pomoc je zaměřena zejména na seniory, rodiny v krizi, rodiče samoživitele, pěstounské rodiny, hendikepované občany či lidi bez domova a pokrývá celou Českou republiku. Do Sbírký potravin se zapojily i on-line obchody Košík.cz, Rohlík.cz a iTesco, kde mohou zákazníci darovat potraviny a drogerii z pohodlí svého domova až do 2. května. Preferované jsou především konzervy, dětské výživy, instantní polévky, trvanlivé mléko, olej, rýže a luštěniny, těstoviny a základní i dětská drogerie.

Právě o drogerii je přitom čím dál tím větší zájem, a proto probíhají jednání se státem, aby se na darovanou drogerii vztahovalo stejné osvobození darů od DPH, jako platí v případě potravin, darovaných přímo obchody nebo výrobci potravinovým bankám.

K myšlence pomoci lidem v nouzi se letos přihlásily obchodní řetězce Albert, Billa, COOP, Globus, Kaufland, Lidl, MAKRO, Penny Market, Tesco a síť drogerií dm drogerie markt a ROSSMANN.

Sběrka potravin se od roku 2019 koná vždy dvakrát ročně, a to na jaře a na podzim. Je organizována Českou federací potravinových bank, Svazem obchodu a cestovního ruchu ČR spolu s klíčovými obchodními řetězci působícími na českém trhu, Asociací společenské odpovědnosti, Raben Logistics Czech a partnery z neziskového sektoru. Nad jarním kolem Sbírký potravin převzali záštitu ministr zemědělství Zdeněk Nekula, ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka a Evropská federace potravinových bank.

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Další informace:

Fotogalerii Sbírký potravin naleznete na [tomto odkazu](#).

### Kontakt pro média:

Sbírka potravin

Miroslav Dinga

e-mail: [press@potravinovabanka.cz](mailto:press@potravinovabanka.cz)

tel.: 736 683 642

[www.sbirkapotravin.cz](http://www.sbirkapotravin.cz)

### Děkujeme všem, kteří se na realizaci Sbírký potravin podílejí:

- **Organizátoři:** Česká federace potravinových bank a Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR
- **Státní správa:** Ministerstvo zemědělství ČR, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
- **Obchodní řetězce a internetové obchody:** Albert, Billa, COOP, dm drogerie markt, Globus, Kaufland, Košík.cz, Lidl, MAKRO, Penny Market, Rohlík.cz, ROSSMANN a Tesco
- **Logistický partner:** Raben Logistics Czech
- **Třetí sektor:** Asociace společenské odpovědnosti, Armáda spásy, Člověk v tísni, Charita Česká republika, NADĚJE a Slezská diakonie